

旬阳重拳打击黑恶势力

通讯员

刘茂锋

扫黑除恶专项斗争开展以来，旬阳公安机关将扫黑除恶专项斗争作为履职担当的政治大考、攻坚制胜的能力大考、执法为民的责任大考，成立县局主要领导挂帅的扫黑除恶领导小组，抽调150名政治可靠、业务精通的民警组建了扫黑除恶专业队，研究制定专项斗争各类方案20余个，全力解决扫黑经费保障、技术装备、队伍建设等实际问题，以最坚决的态度、最严厉的措施、最凌厉的姿态，向各种黑恶势力发起集中猛攻。

坚持精细操作 强化线索排查

专项斗争开展以来，该局始终把线索摸排核查作为突破口和着力点，贯穿专项斗争全过程，广泛、深入、多渠道、全方位地开展线索搜集、摸排、挖掘，为打击工作提供方向性支撑。工作中，以侦破积案和线索清零为目标，做到线索核查侦办清仓见底。对群众举报的每一

条线索，都成立核查工作专班，本着见疑不放的原则，进行深挖细查，确保“条条见底、件件落实”。截至目前，共核查各类线索202条，查破案件26起。同时发布公开征集犯罪线索公告11次、征集涉黑涉恶犯罪线索26条，敦促60名犯罪嫌疑人主动投案，形成全面围剿和清除黑恶势力的强大攻势。

坚持重拳出击 强化专案攻坚

该局始终以涉黑涉恶案件攻坚作为提升整体战果的突破口，将打击锋芒对准影响大、性质恶劣的黑恶势力犯罪。建立重点案件“一把手”负责和扫黑办定期调度机制，综合运用提级侦办、异地用警、挂牌督办等多种方式，成功打掉操纵基层政权、垄断农村资源的李某山家族恶势力案件，以非法放贷、暴力讨债获取非法利益的龚某宝家族恶势力团伙，以强迫交易取得砂石开采权、垄断砂石资

源的李某新等人恶势力集团案件；成功破获了以敲诈勒索、开设赌场、寻衅滋事等方式获取经济利益、发展壮大组织的何欢等人组织、领导、参加黑社会性质组织案件，一举抓获组织成员87人，刑拘62人。通过严厉打击，有效净化了辖区的社会环境，人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升，人民群众知晓率为95.14%，满意率为98.53%，位居全市前列。

坚持同向发力 强化重点整治

有恶除恶、有乱治乱。该局在重拳打击涉黑涉恶犯罪的同时，选取蜀河镇为集镇攻坚区，推行联片协作模式，全面开展扫黑除恶、治安乱点、矛盾隐患、交通秩序等集中打击整治，40天时间查破案件53起，打掉涉恶团伙3个。及时召开推进会，推动专项斗争向南区、北区纵深开展。同时，确定白柳镇老龙沟村为重点整治村，抽调20名警力组成专班，聚焦

民风改进、两委班子整治、产业发展综合施策，实现由大乱到大治。

坚持依靠群众 强化氛围营造

为营造全社会参与扫黑除恶的氛围，该局充分发挥舆论宣传杠杆作用，依托电视、电台等传统媒体，借助门户网站、微信等网络媒介主动发声，加大宣传广度深度，营造全社会防范打击黑恶犯罪强大声势。据统计，2019年上半年，该局在市级以上媒体发稿65篇，制作题为“扫出朗朗乾坤”专题宣传片1部，制作扫黑除恶宣传条幅1000余幅，印制四部委公告2000余份，印制本局缉捕通告、打财断血敦促令3000余张，印制宣传彩页10万余份，以“涟漪式”宣传效应助力扫黑除恶的强大宣传攻势。



宁陕交警接受警示教育 民警礼

本报讯（通讯员 陈明安 冯永红）为进一步深化党风廉政建设和反腐败教育，增强党员民警廉洁自律意识，筑牢拒腐防变的思想道德防线，结合当前正在开展的公安民警充当黑恶势力“保护伞”问题警示教育活动，7月31日下午，宁陕交警大队组织机关党员民警辅警到县委党校廉政警示教育基地参观，接受了一次廉政警示教育学习活动。

活动中，民警辅警先后观看了廉政警示厅展示的各个板块。伴随着讲解员深度讲解，一个个真实的警示案例促使参观民警辅警时刻保持清醒的头脑，遵纪守法、廉洁自律，敲响警钟，得到了一次心灵洗礼，起到了提醒民警严守法律法规的“高压线”，以腐为鉴，真正筑起拒腐防变的思想道德防线。

夫妻闪婚后又要闪离 法官调解友好分手

通讯员 王红霞

近日，紫阳法院家事审判庭当庭调解了一起90后小夫妻闪婚闪离案，夫妻友好分手。

2018年11月覃某通过微信认识了郑某，认识不到3个月便与今年1月份与郑某匆匆登记结婚。婚后生活在一起，才发现彼此性格、生活习惯差异很大，经常为生活琐事发生争吵，双方为一点小事都要拍视频作证据，离婚一词时刻挂在嘴上。5月28日，覃某以双方性格不合、夫妻感情已完全破裂为由向紫阳法院提起诉讼，要求离婚，并要求被告返还其嫁妆。

紫阳法院受理此案后，家事法官多次电话联系被告，郑某拒不配合，法官只好到其家中找到郑某，详细了解了两人的婚姻状况和彼此的性格。郑某表示坚决不同意离婚，承办法官给郑某耐心做了思想

疏导工作，希望他能理智对待这一段婚姻，确定了开庭时间。到了开庭时恰遇原告覃某生病住院，法官带着郑某去看望了覃某，让郑某将覃某接回家照顾治疗，希望借此修复小夫妻俩感情。然而，不到一个月，原告依然要求开庭。

在当日的庭审中，承办法官主持双方进行了庭前调解，多方努力劝和，发现这对夫妻感情确已破裂，无和好可能。庭审结束后法官又通过背靠背的方式把双方分别叫到调解室做心理疏导工作。经过法官入情入理做工作，原、被告双方都主动认识到自己的不足，气氛得以缓和，最终双方同意调解离婚，和气分手。



白河破获涉恶刑事案件27起

本报讯

程涛 刘勇

白河县公安局在严厉打击农村黑恶势力违法犯罪专项行动中，聚焦重点，集中警力，破案攻坚，着力突出“打财断血”“打伞破网”等工作重点和主攻方向，截至6月底，共核查线索95条，破获涉恶刑事案件27起，采取刑事强制措施56人，移送起诉21案40人，打掉涉恶犯罪团伙1个。

工作中，该局根据局党委班子成员分工，实行“领导包抓、队(室)所捆绑作业”模式，由包抓的局领导居中协调，警种部门协作配合，汇聚部门、警种合力，合力攻坚扫黑除恶。将全县12个派出所与相关部门结对，机关警力下沉，有效缓解了基层警力不足，全面提升扫黑除恶工作质效；所队联动，夯实责任。制定出台了《全县公安机关扫黑除恶专项斗争警种部门行业系统治理责任清单》，落实部门警种主责，局机关各部门

联合各派出所重点在线索摸排核查、案件侦办、宣传发动等方面全面加强协调联动，通过责任捆绑，层层压实责任，充分调动全体民警的积极性和能动性；所联动，凝聚合力。针对基层警力不足的现状，强化邻近派出所之间的联动作战机制。在线索核查、案件侦办等方面，互相支持、及时增援，集中优势警力，精准打击黑恶势力违法犯罪。

同时，采取分区作战，逐片清理。将全县11个乡镇分为四个“战区”，以推动重点项目建设，以铲乡霸、除村恶，严厉打击各类农村黑恶势力，净化农村治安环境为工作目标，采取“逐片清理”的方式，以扫黑除恶专业队民警为尖刀力量，建立工作联动机制和信息通报机制，逐片梳理、逐片清理，开展扫黑除恶“地毯式”大扫除，持续向黑恶势力发起冲锋。

联合各派出所重点在线索摸排核查、案件侦办、宣传发动等方面全面加强协调联动，通过责任捆绑，层层压实责任，充分调动全体民警的积极性和能动性；所联动，凝聚合力。针对基层警力不足的现状，强化邻近派出所之间的联动作战机制。在线索核查、案件侦办等方面，互相支持、及时增援，集中优势警力，精准打击黑恶势力违法犯罪。

揪出盗窃电动车电瓶的“黑手”

通讯员 刘庆勇

早上出门准备骑电动车上班，插入钥匙竟无法启动，低头一看电瓶竟不翼而飞。今年6月份以来，石泉境内连续发生多起盗窃电动车电瓶案件，损害了群众的切身利益，影响了群众的安全感。

“要把‘小案’当成大案办，集中精力，用足手段，尽快侦破案件，挽回群众的损失……”该局领导在听取案件汇报后，就案件侦破工作提出了明确要求。通过细致工作侦查，民警发现多起案件在发案时间、作案手法、作案目标上极为相似，经研判分析，初步判断系同一伙人所为。负责案件侦办的城关派出所立即抽调精干警力，专案经营，110指挥中心、刑侦大队等部门同步上案，合成作战，迅速展开摸排走访、情报研判、视频侦查等工作。

由于犯罪嫌疑人善于伪装，作案时间往往选择在凌晨1时至4时之间，作

案地点多选择在视频监控盲区，案发现场遗留线索有限，侦破工作显得棘手。110指挥中心图巡图侦民警从海量视频中梳理线索时，发现7月15日凌晨1时许，在县城2号桥北某物流公司，一辆白色踏板摩托车上坐着两个人，骑车的是一个穿着牛仔裤的男子，男子后面坐着一个戴着鸭嘴帽、扎着马尾的女子，该2人行踪十分可疑。110民警继续梳理线索，发现该2人当晚实施了盗窃电瓶车电瓶的罪恶勾当。这些线索的取得，为案件侦破打开了突破口。

围绕2人活动轨迹，专案民警寻迹

追踪，发现该2人落脚地点为汉阴县。

专案民警火速赶赴汉阴县进行布控，对

犯罪嫌疑人身份信息展开秘密侦查，并

利用多种手段对2人的活动轨迹进行实

时跟踪。与此同时，专案民警经进一步

侦查，发现该县平梁镇一废品收购站是

其销赃窝点。至此，一个以汉阴县为窝

点，辐射周边县区作案，盗窃、销赃一条

龙的3人犯罪团伙逐渐浮出水面。

专案侦办过程中，民警牢固树立证

据意识，坚持人赃俱获。经周密安排部

署，采取信息化手段与传统侦查手段相

结合的技战法，一张抓捕大网迅速展

开。7月22日凌晨，两名犯罪嫌疑人驾车从汉阴出发再次来到石泉县城，先后在县城作案5起。然而，他们做梦都没有料到的是，他们的一举一动早已在110视频侦查民警的视线中。当2人得手返回汉阴县进行销赃时，在此蹲守多时的专案民警雷霆出击，一举将两名盗窃嫌疑人及销赃人抓获，现场起获被盗电瓶8块。同时，经进一步审讯深挖，民警又查获了位于该县城关镇龙门村刘某安经营的销赃窝点，现场起获疑似被盗电瓶254块。

天网恢恢疏而不漏。经审讯，盗窃犯

罪嫌疑人王某清（男，30岁，汉阴县人）、王

某兰（女，41岁，汉阴县人）如实交代了实

施多起盗窃电瓶的犯罪事实，吴某华（男，55

岁，汉阴县人）、刘某安（男，52岁，汉阴县

人）对销赃的犯罪事实供认不讳。目前，

案件正在进一步审讯深挖中。

石泉检察强化宣传弘扬主旋律

本报讯（通讯员 杨晨）近年来，石泉县检察院创新检察宣传工作思路理念、方式方法，切实提升检察宣传能力、舆论引导能力和服务大局能力，传播检察正能量，弘扬检察主旋律。

工作中，该院紧紧围绕检察重点工作，开展系列宣传活动，内鼓干警干劲、外树检察形象，为县域经济和各项社会事业发展创造良好的舆论环境；把握好内容和形式两个重点，把石泉检察新亮点和好经验及时宣传报道出去，把石泉检察对外宣传工作提高到新水平；不断完善新闻宣传的表彰激励机制，加大对优秀通讯员、好新闻作者和高产通讯员的表彰奖励力度，并纳入年度目标责任考核；加强与各类媒体的沟通，提供有价值的新闻线索。完善网络评论员队伍、新闻发言人队伍、舆情信息员队伍的管理和培训，及时引导网络媒体的言论，传播石泉检察正能量。

岚皋警方劝返潜逃柬埔寨逃犯

本报讯（通讯员 张作为）近日，岚皋公安在强力推进“云剑行动”追逃工作中，成功劝返一名潜逃柬埔寨近一年的在逃人员。

2018年，岚皋警方成功侦破“3·15”特大跨国电信诈骗案，抓获数名犯罪嫌疑人，并对在逃人员及网上逃犯追逃。今年全国公安机关“云剑行动”开展后，岚皋警方进一步加强了对在逃人员的追捕工作力度，通过寄送公函依法敦促自首，自首人员向警方提交自首书。目前，在当地警方和长沙机场边防部门的协作下，犯罪嫌疑人杨某已顺利移交并押解回岚皋依法采取刑事强制措施。

宁陕公安为农民工追回4万辛苦钱

本报讯（通讯员 何军龙）近日，宁陕公安局举行“追回拖欠农民工工资第二次集中发放仪式”，将追回的4万余元现金全部如数发还给被拖欠工资的农民工。

原来，宁陕公安局接到宁陕人社局劳动监察大队移送的拖欠农民工工资案件后，立即成立专案组。经专案组民警调查查明，某建筑公司在聘用渭南籍李某等4名农民工务工后未支付劳动报酬4万余元，且对相关部门协调解决劳动者工资不积极配合。专案组民警通过法律宣传，某建筑公司终于表示愿意筹集现金兑付拖欠的农民工工资。

石泉出入境大队对常住境外人员进行回访

本报讯（通讯员 周英宇 纪晓莉）连日来，石泉公安局出入境大队对辖区内潘氏碧泉（越南籍）、岳丹（缅甸籍）等8名常住